



羊城晚报记者 李志文

市值曾超400亿元 接手时却已连年亏损

林思萍系贵人鸟股份有限公司(以下简称“贵人鸟”)创始人林天福之子,现任公司董事局总经理、董事、法定代表人。

公开资料显示,贵人鸟始创于1987年,是一家集运动鞋、服饰及配套产品研发、生产、营销于一体的综合性企业,于2014年成功登陆沪市,成为国内首家体育用品上市公司,总市值最高时超过400亿元。林天福2015年曾以190亿元身家登顶“泉州首富”,比当时的安踏体育董事局主席丁世忠还高。但这也是贵人鸟和林天福的巅峰,此后几

年,贵人鸟发展每况愈下。

到了2021年7月,林思萍从父亲手中接过管理权时,公司的状况惨淡:总负债高达35.26亿元(截至2021年3月31日);因为连年亏损,被戴上了“ST”的帽子,刚刚完成破产重整;而到了今年5月25日,距离林思萍正式接班仅不足一年,公司便完成了“脱帽”,股票简称由“ST贵人”变更为“贵人鸟”。

在短短的时间里,林思萍靠什么使公司逐步走上了正轨?接下来他还能否继续带领公司重拾辉煌?

投行经历收获人脉 助力公司上市

林思萍于贵人鸟创立的同一年出生,后来毕业于美国堪萨斯大学,获金融学士学位。跟很多“二代”一样,当年,刚毕业的林思萍没有直接回到公司,而是先在北京的瑞银投资银行部学习锻炼了几年。

据公开报道,林思萍在投行工作期间,先是从事打印资料、翻译材料、整理会议纪要这些基础工作做起,慢慢到招股说明书编写。那段能经常接触不同行业

的不同公司、且能够深入去了解它们运营模式、企业文化的经历,不仅让林思萍积累了相关经验,而且也让他收获了金融圈的人脉和朋友。

虽然林思萍2017年才接任公司董事、副总经理,但有报道称,2014年贵人鸟IPO时,林思萍曾参与相关工作,也是贵人鸟得以成功登陆主板的功臣之一。其中,或许就得益于他在投行的工作经历。

盲目多元化 公司逐渐掉队

但上市后的贵人鸟并没有预想中的更上一层楼,反而逐渐掉队,可以说,林思萍回归的4年,正是贵人鸟迅速衰落的4年。

在那期间,贵人鸟押宝在“全能体育”的大战略上,共进行了十余次收购,行业横跨互联网+体育、体育经济、赛事主办、

体育保险、体育游戏、体育健身等多个领域。比如,以2.39亿元入股虎扑体育,人局体育经纪业务,1.5亿元收购湖北胜道体育45.45%的股份,投资康湃思、收购AND1等。据称,主导这一系列资本运作的,正是由林思萍和公司高管组成的团队。

不过,不断地盲目收购和多元化布局,忽略能够稳定贡献利润的运动服饰业务,使贵人鸟在日渐强大的对手前节节败退,甚至最终走上了破产重整这条路。

“最惨”二代接班不满一年 刚要“摘帽”又遭问询

如果要在A股市场上评选出一个“最惨”创二代,那贵人鸟的“二代”林思萍大概率会榜上有名——与别的“二代”继承的是巨额财富相比,他正式全面接手公司时,面对的是公司数十亿元的债务。因连年亏损,公司被戴上了“ST”的帽子。今年4月,林思萍接班不满一年,贵人鸟刚要完成“摘帽”,又接到了上交所的问询函,要求其补充公司开展农副产品贸易业务的主要考虑,是否存在转型风险等。



调转船头 “三把火”朝实业再出发

2021年7月2日,贵人鸟宣布公司重整计划执行完毕,同时新一届董事会成员敲定,创始人林天福退出管理一线,林思萍被推举为董事会董事长,并被聘为公司总经理。

经历完重大危机并正式开始接班的林思萍不断盘活企业走向破产重整的原因,并对媒体坦言:“还是要踏踏实实地做实业,步子不要迈得太大。”

于是,从那开始,林思萍开始了“新官上任三把火”——进行大刀阔斧的改革。

首先,第一把火是砍掉生产线,降低贵人鸟的人员开支成本。由自主品牌加工变身运动品牌及渠道运营商。目前贵人鸟已经采取了轻资产运营模式,2021年下半年,公司将运动鞋产品以自主生产为主转变为外协加工采购。

降本增效是林思萍的第二把火。上任第13天,林思萍就将无实际经营业务的14家分公司全部注销。因为目前贵人鸟的产品销售已由经销商完成,这14家原先负责直销业务的分公司并无实际经营业务。

“第三把火”便是对河南灾区

进行的“破产式捐赠”。2021年7月,河南发生水患灾害,贵人鸟因低调赈灾获消费者大力支持,连小米创始人雷军都在微博亲自晒鞋助威。同时,贵人鸟还受到资本市场的关注,当年7月26日至7月30日,连续收获5个涨停板。

目前来看,这三把火都颇具成效的,尤其是最后的“低调捐款”,让原本几乎沉寂的贵人鸟重新回到了大众消费者面前。林思萍也在接受媒体采访时坦言,这次事件最大的收获不是销量的增长,而是感受到消费者对贵人鸟的厚爱。

保壳成功 转型探索又遭问询

虽然,贵人鸟如今已经成功保壳,但它的生存与发展依然面临不小的挑战。首先,贵人鸟旗下子公司的经营数据情况和整体的经营战略转变,仍旧是资本市场和监管部门的关注重点。

去年7月,贵人鸟公司成功破产重组时,引入了泰富金谷作为股东,该公司背后是主营业务为粮食贸易的和美集团。同时,贵人鸟也迅速以5000万元自有资金设立了全资子公司米程莱,主要批发大豆、玉米等农副产品。

危中有机 如何借力国货风待考验

另外,在贵人鸟的主业运动鞋服上,其面临外部环境的更大竞争。根据欧睿数据统计,中国运动服饰品牌业务规模前五名和前十名公司所占的市场份额分别由2014年的50.6%和63.9%,上升到2019年的63.3%和81%,2021年中国运动鞋服市场份额前五名分别是耐克中国、安踏、阿迪达斯中国、李宁与斯凯奇中国,占比分别为25.2%、16.2%、14.8%、8.2%与6.6%,合计占比超过70%,呈现明显的头部集中格局。

虽然目前来看,运动鞋服业务占据目前贵人鸟主营业务的60%,但该品牌还处于恢复期,依然面临收入下降的局面。

年报显示,2021年贵人鸟运动鞋服收入8.57亿元,同比60.39%,同比减少

14.65%,主要为贵人鸟品牌产品收入下降所致。贵人鸟对此表示,其中一个原因便是国内运动鞋服市场马太效应对中小品牌运动鞋服企业市场份额的挤压。

不过,危中也有机。艾媒咨询CEO张毅曾对媒体表示,近年来受国潮风持续影响,2020年底至2021年国产运动品牌整体爆发,而贵人鸟品牌也面临难得的发展机会。“从去年鸿星尔克的爆红事件可以看到,得益于国内巨大消费市场和新一代的年轻群体崛起,贵人鸟品牌后续的运营可以挖掘更多‘超车’机会。”张毅表示。

在国潮风兴起与企业“双业务协同发展”的转型探索下,贵人鸟后续会交出怎样的答卷,将持续考验着林思萍的接班能力,对此,我们可以拭目以待。

晚晚好彩·福彩 A8

2022年6月4日/星期六/经济新闻部主编/责编 李卉 / 美编 夏学群 / 校对 黎松青

大号回归 偶数热出
——析福彩玩法走势

36选7:10、16、22、24、26、30、32
双色球:12、18、20、23、24、28后区:01、03、06
福彩3D:
02、06、08
(小小苗)

今日吉字:

今日吉时:卯时、酉时、戌时

今日吉数:11、25、32

今日吉肖:鼠、兔、蛇、马、鸡、猪
(小小苗)



“快乐8”游戏5.2亿大派奖

广东彩民收获颇丰

羊城晚报记者 汪海晏 通讯员 粤福彩

插图 采采

共揽获奖金679856元,成为快乐8游戏5.2亿大派奖活动佛山首个“大赢家”。

李先生是个生意人,购彩已有近二十年。快乐8游戏5.2亿大派奖活动开始后,他第一时间将每期投注金额20元改为每期投注40元。

“关于选号,还有个小插曲,大约两周前,我开车出去,被四辆车的车牌号记下来,组成一组10码‘选九’复式票的号码,并坚持追号两个星期,没想到这么快就中奖了,还赶上了快乐8游戏5.2亿大派奖活动,获得派奖奖金42856元,喜上加喜,真是太幸运了!”

对于李先生来说,获得大奖是一件喜出望外的事情。李女士说:“得知获得1000万元奖金的时候,全家人都高兴得睡不着觉。”在家人的陪同下,李女士一大早就来到揭阳市福彩中心兑奖。对于获得的一大笔奖金,李女士是这样计划理财的,她说:“我将重点购置实业,比如购买商铺。另外,我会存一部分钱用于投资孩子的教育,希望他们将来能够成为国家做贡献。当然,后面我也会继续购买福利彩票,继续支持福利事业。”

“突发奇想”,佛山李先生追出幸运大奖

5月21日,快乐8第2022131期开奖。佛山李先生(化名)好运爆棚,凭借一张40元的10码“选九”2倍复式票,成功中出2注“选九中九”,18注“选九中八”,

“王总,你这做得也太好了吧。”

小刘想到自己也有初二的女儿上网课,而他却对女儿关心少,有时甚至是不闻不问而自惭形秽。“疫情期间,孩子的教育和引导很重要,有条件的家长就应当肩负起在校老师的责任啊。”王石感慨地说。“我们自觉遵守防控需要,老老实实待在家里是为抗疫做贡献,可做一些利在千秋的事不是更好?”王石发出一个哈哈大笑的表情。

“你这样会不会很辛苦?听说有的家长带娃濒临崩溃,有点丧失自我啊。”小王问。王石告诉小王,陪娃学习时,他也在研究公司的业务;孩子跳绳时,他也在居家锻炼;两个孩

甄先生每次买彩票的时候都要看一会儿“快乐8”历史开奖号码展示图,用自己的方法选出一组“心水号码”去购买。

他说:“现在我买彩票心态很平和,每次买完都感觉它不会中奖,但又希望它中奖。在这次中奖之前,都没中出过什么大奖,偶尔能中些小奖还是很开心。”

对于甄先生经常买彩票这件事,甄先生的妻子也是很支持:“买彩票是他的一种爱好,不是什么坏习惯,只要他不过分沉迷,买买彩票、做做公益也是挺好的。”

三大奖项派奖5.2亿元

据悉,本次5.2亿元大派奖共设三大奖项:包括“选十中十”特别奖,每期安排500万元,由当期“选十”玩法“选十中十”奖等按中奖注数均分,共设总奖金1.2亿元;“选九中九”特别奖,每期安排30万元,由当期“选九”玩法“选九中九”奖等按中奖注数均分,共设总奖金3.88亿元。

在特定玩法上奖方面,“选一”玩法单注奖金由4.6元提高至5元,“选二”玩法单注奖金由19元提高至23元,“选五”玩法“选五中五”奖等单注奖金由1000元提高至1400元,“选六”玩法“选六中六”奖等单注奖金由3000元提高至5000元,

“选九”玩法“选九中零”奖等单注奖金由2元提高至4元,“选十”玩法“选十中零”奖等单注奖金由2元提高至4元,共设总奖金3.88亿元。

在特定玩法上奖方面,“选一”玩法单注奖金由4.6元提高至5元,“选二”玩法单注奖金由19元提高至23元,“选五”玩法“选五中五”奖等单注奖金由1000元提高至1400元,“选六”玩法“选六中六”奖等单注奖金由3000元提高至5000元,

“选九”玩法“选九中零”奖等单注奖金由2元提高至4元,“选十”玩法“选十中零”奖等单注奖金由2元提高至4元,共设总奖金3.88亿元。

在特定玩法上奖方面,“选一”玩法单注奖金由4.6元提高至5元,“选二”玩法单注奖金由19元提高至23元,“选五”玩法“选五中五”奖等单注奖金由1000元提高至1400元,“选六”玩法“选六中六”奖等单注奖金由3000元提高至5000元,

“选九”玩法“选九中零”奖等单注奖金由2元提高至4元,“选十”玩法“选十中零”奖等单注奖金由2元提高至4元,共设总奖金3.88亿元。

在特定玩法上奖方面,“选一”玩法单注奖金由4.6元提高至5元,“选二”玩法单注奖金由19元提高至23元,“选五”玩法“选五中五”奖等单注奖金由1000元提高至1400元,“选六”玩法“选六中六”奖等单注奖金由3000元提高至5000元,

“选九”玩法“选九中零”奖等单注奖金由2元提高至4元,“选十”玩法“选十中零”奖等单注奖金由2元提高至4元,共设总奖金3.88亿元。

彩票开奖结果栏

开奖时间:2022年6月3日

“南粤风采”36选7 第2022144期

36选7投注总额:33441元 中奖基本号码:13 07 35 32 33 10 特别号码:19

中奖情况

中奖等级 中奖注数 总中奖金额(元) 单注奖金(元)

一等奖 0 0

二等奖 1 23492 23492

三等奖 3 11745 3915

四等奖 28 14000 500

五等奖 99 9900 100

六等奖 2240 22400 10

累计奖金1555644元滚入下期一等奖。

好彩36投注总额:516728元

类别 投注额(元) 中奖注数 单注奖金(元)

好彩2 35288 334 53

好彩3 481440 604 399

本期兑奖期限:自开奖之日起60个自然日内。

广东省体育彩票中心 广东省福利彩票发行中心授权发布